

# 太极柔力球, 柔出好身体

听说如意湖办事处如意湖社区,有帮玩“球”的队伍,我听了蛮好奇的。那天我6点多从西区赶到东区,在龙湖外环路与九如东路交叉口的河边广场上,社区的苗自凡大姐等在路边,她说这些阿姨们正在训练呢!

在广场上,只见一群人穿着蓝色短袖白色裤装,伴随舒缓的音乐节奏,小球凌空飞起,而球拍沿小球下落方向施力,将小球横向推开,球拍划了一个弧线后,将球稳稳地停在球拍中,犹如太极一般刚柔并济,舒缓柔和,摆动、转身、抛球、接球……既像体操又像舞蹈,既像羽毛球又似杂技的动作娴熟流畅,引得不少路人驻足观看。

这群健康老太的教练是63岁的母继兰。母阿姨是黑龙江人,用她的话说“来投奔闺女的”。队长是68岁的周省花,来自江西。因为常年练习柔力球,两位老人精神矍铄,步履轻盈。母继兰说,柔力球入门简单,器械便宜,又不需要很大的场地,因此学习起来很容易。

说起练习柔力球的好处,周省花老人的眼睛发亮,她说由于集舞蹈、体操、太极于一身,又有一定竞技性,柔力球运动属于全身性多方位锻炼的运动,从五官到四肢都能得到锻炼。每做一个动作,从颈、肩、肘、到腰、胯、膝、踝等关节都在动,就连手指、脚趾也在动。既锻



炼了肌肉又保护了关节,可减缓肌肉萎缩和骨关节的退化。由于做动作时必须眼、脑并用,对保护视力、防治近视有特效。据说连国务院前总理温家宝都是它的爱好者。2006年温家宝陪同正在北京进行正式访问的德国总理默克尔在北京菖蒲河公园散步时,就亲自

上阵演示介绍柔力球这项独特的运动。初学者只要掌握好技巧,往往一两天时间就可以掌握左右摇摆、转身等基本动作。

母继兰说,自从成立了这个队伍,大家都可自觉。“除了下大雨,什么下雪天啥的,每天都会来。”她说来自五湖四海的球友们虽然分

散住在郑州,但是都可积极。“都是因球结缘。有住在货站街的,还有的要坐公交车来的,还有骑自行车和让儿女们开车送来的。每天早上7点前基本上人都齐了,到9点结束不愿走的是多数,有时候10点了大家还在练习。”

母继兰表示,如果想学习的朋

友只要买一套球具就可以,“柔力球有多种套路,并且是由简到繁的,练习者不用操之过急,只要跟着套路逐步学习,肯下功夫多加练习,就可以玩好柔力球”。如对太极柔力球有兴趣,不妨加入这支柔力球队伍吧!

## 新闻链接

柔力球是一个新兴的球类健身项目,1991年创建至今,全国已有30多个省市区开展了柔力球运动的推广和普及,数百万人参与其中。

柔力球是由运动者手持一种特制的拍子,该拍子是由一个拍柄和一个拍框组成,拍框内有一个能起缓冲作用、带风孔的橡胶软面,通过用弧形引化的方法将球抛来抛去。它可以二人对抛、单人独练、几个人互传或隔网竞技,以达到健身、娱乐、表演和竞技目的的一种运动项目。到目前为止,已经有日本、匈牙利、德国、墨西哥、新加坡、俄罗斯等20多个国家和地区开展了这项运动。

## 龙湖办事处做好税收征管

龙湖办事处依托网格化管理,采取多项措施做好协税护税工作。三级网格长具体负责辖区内在建项目的税收登记备案及催缴工作。由项目推进办牵头,组织召开联席对接会,采取一站式服务对接项目进场前的各项工作。加强网格长业务知识技能培训,定期组织网格长学习税收、税法等方面的知识。

## 龙源路办事处开展消防演练

为提高工作人员的消防安全应急意识和应急处置能力,近日,龙源路办事处开展消防安全应急演练活动。此次演练活动设置三个部分:干粉灭火器和消防栓的使用及消防车各功能的灵活应用等。演练的每个情景和环节均能按照预案有序进行,达到了预期的效果。

## 金光路办事处做好美国白蛾林木病虫害防治

为切实做好美国白蛾林木病虫害防治工作,保护辖区森林资源,近日,金光路办事处组织护林员45人,对辖区京珠高速、连霍高速及其他道路两侧防护林喷洒农药。截至22日,辖区内1200亩林木已全部喷洒农药,有效防治了病虫害侵袭。

## 龙子湖办事处开展社区信息化建设工作

22日起,龙子湖街道办事处在辖区范围内开展社区信息化建设工作。开辟宣传专栏等,使居民感受到自己既是信息化建设的参与者,更是信息化成果的受益者。还组织分包社区部门联合社区专干,通过参照社区档案、走访入户询问、对照居民户口本和身份证的方式统一填写《居民基本信息情况调查表》,通过邀请技术人员指导,规范社区队伍建设,推进辖区各社区居民信息数据的采集、录入、编储工作。

## 商都路小店村给村民看大戏

阴历四月初八是郑东新区商都路办事处小店社区传统庙会,借此机会小店社区“两委”投入资金5.5万元,为群众请来了开封市豫剧团助兴演出,以活跃社区群众文化生活,让群众在家门口享受“戏剧大餐”。

榆林社区一刘姓大爷今年已八十高龄,当天,他和老伴儿一起看戏。他说:“如今,党的政策给老百姓带来了好日子,年轻人打工做生意,天天有钱挣,老年人看病,有医保报销,每月领取养老金,这种好日子以前哪敢



想啊!没啥说的,我和老伴儿现在是哪儿高兴就到哪儿,得多享几年福咯!”

据介绍,剧团要在小店

社区演出15场,他们这次演出,专门挑选了《辕门斩子》等传统经典剧目。

通讯员 常志文 文/图

## 祭城路办事处开展“阳光计生”行动

祭城路街道办事处开展“阳光计生”行动,投资10万余元在各社区设立计生政务公开栏,全面实行计生政务公开;深入开展党员践行承诺服务,扎实开展“创建人民满意基层计生服务站所”活动,使适龄群众对该办人口计生工作满意率保持在95%以上。

## 金光路办事处开展农机购置补贴政策宣传

金光路办事处发动各村网格员入户宣传农机购置补贴政策和申请所需材料,发放农机购置补贴公开信;在辖区各村人员密集处张贴公告,广泛宣传;设置咨询电话和咨询站。目前,共发放和张贴宣传资料450份。

## 龙子湖办事处做好高温天气建筑工地施工安全

近期,龙子湖办事处做好建筑工地安全施工工作。通过悬挂横幅、宣传标语、发放夏季施工安全材料等宣传安全知识,制定和落实防暑降温计划和具体实施措施,采用提早上班、推迟下班、午休延长等,适当增加高温工作环境下施工人员休息时间,严格控制在高温烈日下从事高空、深基坑等工作。一旦发生安全事故和紧急情况,要求各建筑施工企业能够按照规定及时上报并予以妥善处理。

## 龙湖办事处劳动监察中队帮农民工讨回2.65万元

21日下午,8名塔吊司机到龙湖办事处劳动监察中队投诉工地包工头欠薪。经调查系农民工和包工头之间存有劳务争议和劳资纠纷。在项目单位和塔吊租赁单位相关人员配合下,中队工作人员耐心细致地做包工头和农民工双方的思想工作,同时为他们讲解相关的法律政策。直至当晚9时终使双方达成协议,共为苗春林等8名民工讨回了工资款2.65万元。

## 祭城路办事处盛世年华社区开展夏季运动会



祭城路街道办事处盛世年华社区开展以“全民运动、共享健康”为主题的第二届夏季运动会。此次活动共设置

了跳绳、羽毛球、乒乓球、象棋、跳棋、筷子夹乒乓球、背夹气球跑、拔河等8个项目。比赛过程中居民个个精

神抖擞、跃跃欲试,在轻松的比赛氛围中锻炼了身体又享受了运动的乐趣。每项比赛都评选出一、二、三等奖,社区书记王新荣还为获胜者颁发了奖品。拿到奖品的居民都喜上眉梢,表示以后会积极参加社区举办的各类活动。通过举办这种群众性趣味运动会,不仅发挥了社区服务功能,为社区居民营造了一个活动场所,还锻炼了大家的身体,促进了邻里关系,真正形成“和谐社区一家亲”的良好氛围。

通讯员 张佳莉 文/图